



Besluitenlijst 1e vergadering gemeenteraad, 9 januari 2024

Voorzitter: mevrouw E. Blanksma-van den Heuvel

Griffier: de heer G.J. de Graaf

Groen Links (6)	A. (Adenane) Mahrou, D.J.A.M. (Désirée) Meulenbroek, L.M.L.A. (Bert) van Sas, L.C. (Lara) Tamarinof, T.Y.M. (Thomas) Tuerlings , S. (Sanae) Yahia
VVD (5)	R.J.M.H. (Rob) Greef de, A.C.G.M. (Jeanne) Janssen-Jansen, R.W. (Rick) Koolen, T.C.P.M. (Theo) Manders , J.C. (Joyce) Willems-Kardol
Helder Helmond (5)	W. (Willem) Boetzkes, S.A. (Stefanie) Brugmans-Aarts, A.C.M.J. (Alexandra) Koolen - van der Zee, M. (Martijn) Rieter , L.M.F.L.M.G. (Louis) Werff van de
SP (3)	D.G.J. (Dirk) Dam van, L.W.J. (Lonneke) Marácz , H. (Hikmet) Terzioglu
CDA (3)	J.H. (John) Kant van der, R.R.J.B. (Ron) Peters, P.T.J. (Pieter) Vervoort
D66 (3)	J.M. (Jochem) van den Bogaard , M.J.E. (Marlotte) Brouwers, M.F. (Michiel) van Geel
Lokaal sterk (2)	C.H.M. (Cor) van der Burgt, J.M.G. (Anja) Spierings-Van Deursen
50PLUS (2)	J.L. (Jan) van Aert, F.J. (Frans) Mol
PvdA (2)	J.B. (Hans) de Mare, A.M. (Annegien) Wijnands
Forum voor Democratie (2)	T.H.G. (Theo) Heller , P. (Patty) Spoek - van Dinther
DENK (1)	O. (Omar) Fkihi
Fractie Mi Hellemonders (1)	H.J. (Herbie) Guldenaar
Afwezige raadsleden	
GroenLinks	J.G. (Jeanette) Hendriks,
VVD	S.J.P.H.A. (Serge) van de Brug,
B&W	De heer A. Bonte, mevrouw C.J.M. Dortmans, de heer H. Van Dijk, de heer M. de Kort, mevrouw M. van Lierop, de heer E. de Vries, mevrouw G.L.C.C. van den Waardenburg.
Afwezige collegeleden	
	-

Voorafgaand aan de raadsvergadering vindt er een vragenhalfuur plaats.

In antwoord op vragen van mevrouw Willems-Kardol (VVD) over overlast voorafgaand en tijdens de jaarwisseling in Brandevoort **zegt burgemeester Blanksma twee zaken toe:**

- De raad ontvangt de evaluatie van Oud & Nieuw van heel de gemeente, waarbij ook specifiek aandacht aan Brandevoort besteed wordt. Op basis daarvan wordt een plan van aanpak gemaakt voor de jaarwisseling, dat besproken zal worden met de raad.
- De raad ontvangt de bevindingen van de Pilot Jeugdoverlast in Brandevoort, inclusief de daarmee gepaard gaande BOA en Politie inzet.

In antwoord op vragen van mevrouw Spoek (FVD) over ledigingen van ondergrondse afvalcontainers bij hoogbouw/De Veste **zegt wethouder Van Lierop toe** dat ze nog laat weten hoe vaak afval naast de containers geplaatst wordt.

1. Opening.

De voorzitter opent de vergadering en heet alle toehoorders en aanwezigen welkom.

2. Aanwijzing van een lid als bedoeld in artikel 19 van het Reglement van orde van de vergaderingen en andere werkzaamheden van de raad Helmond 2018.

Mevrouw Koolen – van der Zee wordt aangewezen.

3. Vaststellen ontwerpagenda.

Aan de agenda worden drie moties toegevoegd, namelijk door Helder Helmond over afvalstoffenheffing, door de PvdA over de verhuurdersvergunning en door Mi Hellemonders over raadsrapporteurs m.b.t. gemeenschappelijke regelingen.

De agenda wordt verder ongewijzigd vastgesteld.

4. Vaststellen besluitenlijst vorige raadsvergadering.

Mevrouw Koolen (HH) geeft aan dat haar aanwezigheid niet goed vermeld staat, dit wordt aangepast. De besluitenlijst wordt verder ongewijzigd vastgesteld.

5. Nieuwjaarstoespraak door de voorzitter mevrouw P.J.M.G. Blanksma – van den Heuvel

6. Nieuwjaarstoespraak door de waarnemend voorzitter mevrouw J.M.G. Spierings-van Deursen.

6a. De nieuwe (interim) gemeentesecretaris Alexander Meijer stelt zich aan de gemeenteraad voor.

7. Behandeling ingekomen stukken en mededelingen zoals vermeld op de bij deze agenda behorende lijst.

Brieven A1 t/m A12 worden ter kennisname aangenomen.

Ten aanzien van ingekomen stuk A3 (aanbiedingsbrief TNO-Jaarrapportage Meetnet Luchtkwaliteit) **zegt wethouder Bonte na vragen van de heer Van der Werff (HH) toe** dat binnenkort het plan van aanpak geluidsoverlast en het plan van aanpak luchtvervuiling aan de raad toegezonden zullen worden. Brief B1 wordt voor advies aan het college voorgelegd.

Brieven D1 en D2 wordt ter afdoening aan het college gegeven

VNG brieven E1 en E2 worden ter kennisname aangenomen

Brieven F1 en F2 zijn reeds in december bij de besluitvorming betrokken.

Brieven C1 t/m C4 stonden niet bij de ingekomen stukken. Deze worden bij de vergadering van 6 februari 2024 geagendeerd.

8. Benoeming dhr. R. van den Heuvel als burgercommissielid namens Forum voor Democratie.

Raadsvoorstel 10.

Het voorstel wordt met algemene stemmen bij acclamatie **aangenomen**.

besluit:

De heer R. van den Heuvel te benoemen als burgercommissielid namens Forum voor Democratie.

9. Benoeming dhr. L. Kooistra als burgercommissielid namens de PvdA.

Raadsvoorstel 11

Het voorstel wordt met algemene stemmen bij acclamatie **aangenomen**.

besluit:

De heer L. Kooistra te benoemen als burgercommissielid namens de fractie PvdA.

Bespreekstukken

10. Verordening maatschappelijke ondersteuning en jeugdhulp Helmond 2024.

Raadsvoorstel 1.

Het door HH, Ls, FVD, VVD en CDA ingediende amendement beperken definitie sociaal netwerk wordt unaniem **aangenomen**.

Besluit:

- Artikel 3.7 lid 3 onder a (Wmo) te wijzigen in:
Hulp die wordt geboden door familieleden in de eerste of tweede graad, partners (al dan niet samenwonend of LAT-partner), huisgenoten of pleegouders van de inwoner, ongeacht of ze voldoen aan de eisen zoals beschreven in bijlage 1.

- Artikel 4.9 lid 3 onder a (Jeugdwet) te wijzigen in:
Hulp die wordt geboden door familieleden in de eerste of tweede graad, huisgenoten, ouders in de zin van artikel 1.1 van de Jeugdwet of pleegouders van de inwoner, ongeacht of ze tevens jeugdhulpaanbieder zijn en voldoen aan de voorwaarde van lid 2.

Het door CDA en FVD ingediende amendement schrappen verrekeningsbepaling wordt unaniem **aangenomen**.

Besluit:

Artikel 3.28 te schrappen

Het geamendeerde besluit wordt met algemene stemmen **genomen**.

besluit met inachtneming van de bijgevoegde amendementen:

1. de Verordening maatschappelijke ondersteuning Helmond 2020 versie 2.0 en de Verordening Jeugdhulp Helmond 2019 in te trekken;
2. de Verordening maatschappelijke ondersteuning en jeugdhulp Helmond 2024 met terugwerkende kracht vast te stellen per 1 januari 2024 en te publiceren.

11. Beleidskader Participatie.

Raadsvoorstel 3.

FVD en HH dienen een amendement in dat wordt **verworpen**.

Voor: 12 (FVD, HH, VVD)

Tegen: 23 (GrL, SP, CDA, D66, Ls, 50PLUS, PvdA, DENK, MiH)

Na stemverklaringen van VVD en D66 wordt het besluit **genomen**.

Voor: 30 (GrL, HH, SP, CDA, D66, Ls, 50PLUS, PvdA, FVD, DENK, MiH)

Tegen: 5 (VVD)

besluit:

Het beleidskader participatie vast te stellen.

12. Vaststelling Gedragscodes gemeentebestuur 2024.

Raadsvoorstel 4.

Het besluit wordt met algemene stemmen **genomen**.

besluit:

1. De Gedragscode voor raads- en commissieleden Helmond 2024 inclusief handhavingsprotocol vast te stellen conform bijgaand raadsbesluit en aansluitend op de gebruikelijke wijze bekendmaken.
2. De Gedragscode voor burgemeester en wethouders Helmond 2024 inclusief handhavingsprotocol vast te stellen conform bijgaand raadsbesluit en aansluitend op de gebruikelijke wijze bekendmaken.
3. De Gedragscode voor de gemeenteraad van Helmond 2018 in te trekken.
4. De Gedragscode voor het college van burgemeester en wethouders van Helmond 2018 in te trekken.
5. Het Gentle agreement over de handhaving van de integriteit van de politiek in te trekken.

13. Huisvestingsverordening gemeente Helmond 2024-2027.

Raadsvoorstel 2.

De door HH en MiH ingediende motie wordt **verworpen**.

Voor: 16 (HH, MiH, VVD, CDA, FVD)

Tegen: 19 (GrL, SP, D66, Ls, 50PLUS, PvdA, DENK)

Na stemverklaringen van CDA en VVD wordt het besluit met algemene stemmen **genomen**.

besluit:

De Huisvestingsverordening gemeente Helmond 2024-2027 met terugwerkende kracht vanaf 1 januari 2024, vast te stellen.

14. Motie Kwijtschelding afvalstoffenheffing en Tegemoetkoming Medische indicatie

De door HH, CDA en FVD ingediende motie wordt **verworpen**.

Voor: 15 (VVD, CDA, HH, FVD)

Tegen: 20 (GrL, SP, D66, Ls, 50PLUS, PvdA, DENK, MiH)

Motie verhuurdersvergunning Wet goed Verhuurderschap

De door PvdA, SP, GrL en 50PLUS ingediende motie wordt **aangenomen**.

Voor: 22 (PvdA, CDA (Peters, Van der Kant), D66, Ls, DENK, GrL, SP, 50PLUS, MiH)

Tegen: 13 (VVD, CDA (Vervoort), HH, FVD)

Verzoekt het college:

- Te onderzoeken wat in Helmond de (verwachte) effecten zijn van het invoeren van de verhuurdersvergunning woonruimte en/ of verblijfruimte arbeidsmigranten Wet goed verhuurderschap
- en hierover verslag uit te brengen aan de gemeenteraad in Q2 2024.

Motie invoeren rapporteursmodel gemeenschappelijke regelingen

De door MiH ingediende motie wordt na bespreking **aangehouden**.

15. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 21.55uur.

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 6 februari 2024.

De raad voornoemd,
de voorzitter,

de griffier,